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ДОКЛАД
ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ КОМПЛАЕНСЕ 
В АДМИНИСТРАЦИИ МР «ЮХНОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2024 ГОД

	В целях совершенствования антимонопольной комплаенс-системы по выявлению и предотвращению нарушений в сфере антимонопольного законодательства, а также выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов) муниципального района «Юхновский район»  принято постановление от 25.04.2019 №170 «Об утверждении антимонопольной политики администрации МР «Юхновский район».
Обязанности по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольной комплаенс-системы), налаживанию и поддержанию ее функционирования, внедрению мер по соблюдению антимонопольного законодательства, их совершенствованию, выявлению и предотвращению нарушений в данной сфере в администрации муниципального района "Юхновский район"  возложены на отраслевые отделы администрации МР "Юхновский район.
	Действующие нормативно-правовые акты размещаются на официальном сайте администрации муниципального района «Юхновский район»  в сети  Интернет в свободном доступе. 
	При поступлении (приеме) муниципальных служащих (работников) администрации МР «Юхновский район», в том числе при переводе на другую должность, если она предполагает другие должностные обязанности, проводится вводный (первичный) инструктаж и ознакомление с основами антимонопольного законодательства, а также Постановлением   администрации МР «Юхновский район» от 25.04.2019 №170 «Об утверждении антимонопольной политики администрации МР «Юхновский район».
[bookmark: _GoBack]	В  2024 году в администрации МР «Юхновский район» нарушений антимонопольного законодательства не выявлено.
	 
