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государственного фонда поддержки предпринимательства Калужской области

Государственный фонд поддержки предпринимательства Калужской области (микрокредитная компания) (далее – Фонд) учрежден Правительством Калужской области, и осуществляет функции оказания финансовой поддержки бизнеса в рамках реализации государственных программ по развитию малого и среднего предпринимательства.
В настоящее время Фонд предоставляет заемные средства субъектам МСП Калужской области в размере до 5 млн. рублей на срок до 3 лет. Несмотря на рост ключевой ставки, Попечительским советом Фонда – представителями органов исполнительной власти Калужской области, принято решение о фиксировании размера процентных ставок за предоставляемые бизнесу микрозаймы: 0,1 % годовых – для начинающего бизнеса и «самозанятых»; от 2,75 % до 11 % для действующих субъектов МСП (в зависимости от вида деятельности и вида обеспечения).
Также Фонд выполняет функцию региональной гарантийной организации, предоставляя поручительство (обеспечение) по банковским кредитам при недостаточности залогов у субъектов МСП для обеспечения кредитных договоров. Поручительство Фонда может быть предоставлено на срок до 15 лет в сумме до 55 млн. рублей на субъект МСП при стоимости 0,5 % годовых от его размера.
При наличии заинтересованности в использовании государственной финансовой поддержки для развития бизнеса, предприниматели Юхновского района могут обратиться в Фонд по следующим вопросам:
- по вопросам привлечения микрозаймов – Кокурина Светлана Александровна, 8-920-093-01-50, эл. адрес: skokurina@gfpp-kaluga.ru ;
- по вопросам привлечения поручительства Фонда по банковским кредитам – Ионов Сергей Александрович, 8-930-847-62-25, эл. адрес: ionov_sa@gfpp-kaluga.ru .

