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С начала 2024 года  свыше 160 предпринимателей Калужской области получили больничные и декретные выплаты
Отделение СФР по Калужской области с начала 2024 года выплатило пособия по временной нетрудоспособности и в связи с материнством 167 индивидуальным предпринимателям региона, вступившим в добровольные правоотношения по обязательному социальному страхованию. Общая сумма выплат составила 10 миллионов рублей.
Напомним, что страховые взносы на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством индивидуальные предприниматели уплачивают в добровольном порядке. Это позволяет данной категории граждан получатьпособие по временной нетрудоспособности; пособие по беременности и родам; единовременное пособие при рождении ребенка;ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет.
Право на получение вышеперечисленных пособий при наступлении страхового случая возникает не ранее года, следующего за годом уплаты взносов.
Обращаем внимание калужских предпринимателей: для того, чтобы  индивидуальный предприниматель начал в 2025 году получать больничные и декретные выплаты, ему необходимо до конца 2024 года подать в Отделение СФР по Калужской области заявление о вступлении в правоотношения по обязательному социальному страхованию. 
Сделать это можно через личный кабинет на портале госуслуг или в клиентской службе Отделения СФР по Калужской области. Страховые взносы нужно перечислить не позднее 31 декабря текущего года. В 2024 году размер взноса составляет 6 696,22 руб.
В дальнейшем, при наступлении временной нетрудоспособности или в связи с материнством,  индивидуальному предпринимателю необходимо онлайн через личный кабинет страхователя (https://lk.fss.ru/) или лично в клиентской службе Отделения СФР по Калужской области подать заявление о выплате пособия и документы, подтверждающие страховой случай.
Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в телеграм-чат Отделения СФР по Калужской области для страхователей(https://t.me/sfr_40), либо к специалистам регионального контакт-центра для страхователей по телефону: 8 (4842) 47-70-55. Консультации проводятся по будням: пон.-четв. с 08-00 до 17-00 час., птн. с 08-00 до 15-45 час.
Пресс-служба ОСФР о Калужской области
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