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Отделение СФР по Калужской области в прошлом году выплатило единовременное пособие на 275 детей, которых приняли на воспитание семьи региона
В 2024 году 188 калужских семей, которые приняли на воспитание детей, получили единовременную выплату от регионального Отделения Социального фонда России. Всего фондом на эти цели было направлено 6,5 миллионов рублей.
Единовременное пособие при передаче ребёнка на воспитание в семью ― это разовая мера поддержки, на которую имеют право усыновители, опекуны, попечители или приёмные родители.
Выплата предоставляется в фиксированном размере, который ежегодно индексируется. С 1 февраля 2025 года размер пособия составляет 26 941,71 рубля на каждого ребенка. Если семья приняла на воспитание несколько детей, пособие положено на каждого из них.
«Для семей, которые усыновили ребёнка с инвалидностью или старше 7 лет, а также детей, являющихся братьями и сёстрами, размер единовременной выплаты после индексации составляет 205 996,9 рубля. За прошлый год получателями такого пособия в регионе стали 5 семей», — рассказал управляющий Отделением СФР по Калужской области Даниил Аганичев.
Для получения единовременного пособия необходимо обратиться с заявлением в региональное Отделение СФР. Его можно подать в клиентской службе, через портал госуслуг или в МФЦ. При себе необходимо иметь свидетельство о рождении усыновлённого ребёнка, копию решения суда об усыновлении, документ об установлении опеки.
Обратиться за выплатой необходимо в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, либо со дня вынесения органом опеки и попечительства решения об установлении опеки или попечительства, либо со дня заключения договора о принятии ребёнка в семью.
За более подробной информацией жители области всегда могут обратиться в Единый контакт-центр Социального фонда — 8 - 800-1-00000-1 (звонок по России бесплатный).
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