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Более 33 тысяч калужан старше 80 лет получили с начала года доплату к пенсии за уход
С 1 января 2025 года Отделение СФР по Калужской области установило надбавки к пенсии в размере 1200 рублей всем пенсионерам, достигшим возраста 80 лет, а также инвалидам 1 группы.
С начала 2025 года надбавки в размере 1200 рублей к пенсиям калужан, которые являются инвалидами I группы или достигли возраста 80 лет, были им автоматически назначены региональным Отделением Социального фонда России. Всего получателями этой выплаты стали 33 тысячи калужан, достигших 80 лет, и 5, 5 тысяч инвалидов 1 группы. 
«Ранее такую сумму выплачивали только тем из них, за кем был оформлен уход трудоспособными неработающими гражданами. С начала года мы оформили эти надбавки к пенсиям всех, отнесенных к этим категориям. И, хотелось бы отметить, что число получателей этой меры поддержки увеличилось более чем в два раза с 16 до 38 тысяч человек», — рассказал Управляющий ОСФР по Калужской области Даниил Аганичев.
При этом, если гражданин получает две пенсии, то Отделение СФР по Калужской области назначило доплату к одной из них. Надбавки будут ежегодно индексироваться вместе с пенсиями, в те же сроки и в том же порядке, что и пенсии. Выплаты для тех, кто ухаживал за престарелыми гражданами, нуждающимися в постороннем уходе, прекращены и назначаться фондом больше не будут.
Вмести с тем, период ухода за людьми с инвалидностью I группы или лицами старше 80 лет по-прежнему учитывается в страховой стаж трудоспособным гражданам.

Для этого ухаживающему лицу необходимо подать заявление и подтвердить факт ухода:
- после его завершения (например, если он вышел на работу или на пенсию);
- по прошествии одного или нескольких лет ухода (например, если уход начался в 2025 году, подтвердить можно в 2026 году или позже).

В случае подтверждения ухода, как и прежде, на лицевой счет ухаживающего зачтут 1,8 ИПК за каждый полный год.

Подать заявление об учете страхового стажа можно в клиентскую службу регионального Отделения СФР по месту жительства лица, за которым осуществлялся уход. При раздельном проживании нужно предоставить письменное подтверждение нетрудоспособного или его законного представителя. 
Более подробную консультацию можно получить в Едином консультационном центре по телефону: 8-800-100-0001. Звонок бесплатный.
Пресс-служба ОСФР по Калужской области
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