Семейный многофункциональный центр. Повышение качества и доступности социальных услуг семьям с детьми.
      В Калужской области в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 06.04.2022 № 203 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации  пилотного проекта по созданию семейных многофункциональных центров» на базе трех организаций созданы семейные многофункциональные центры (далее – СМФЦ)
     В январе 2023 года СМФЦ начали работу:
- на базе государственного бюджетного учреждения Калужской области «Обнинский центр социальной помощи семье и детям «Милосердие» (Калужская область, г. Обнинск, пр. Ленина, д. 170, телефон: 8 800 444 63 24);
- на базе государственного бюджетного учреждения Калужской области «Калужский областной центр социальной помощи семье и детям «Доверие» (Калужская область, Бабынинский район, п. Воротынск, ул. Придорожная, д. 2/2, телефон: 8(910)592-94-59, 8(910)593-00-57); 
- на базе государственного бюджетного учреждения Калужской области «Центр психолого – педагогической, медицинской и социальной помощи «Содействие» ( г. Калуга, ул. Достоевского, д.44, телефон (8 4842)56-02-77)
      СМФЦ - это современный комплексный подход к социальному сопровождению семей с детьми, нуждающихся в поддержке. Любая семья может подать обращение по самым разным проблемам в режиме одного окна, включая диагностику ситуации, разработку индивидуального маршрута для решения трудных жизненных обстоятельств, консультации специалистов – от юриста до психолога.
     В СМФЦ осуществляется обслуживание семей с детьми в различной жизненной ситуации, социальные услуги и социальное сопровождение предоставляются бесплатно. Гражданам оказывается содействие в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам. Специалисты консультируют по перестройке взаимоотношений с детьми, улучшению психологического климата в семье, определяют ресурсы семьи по выходу из кризисных ситуаций.
     Государственное бюджетное учреждение Калужской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Содействие» оказывает консультативную, психологическую, педагогическую, юридическую, социальную и иную помощь лицам, усыновившим (удочерившим) или принявшим под опеку (попечительство) ребенка, осуществляет подготовку граждан, выразивших желание принять детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства.
[bookmark: _GoBack]     Любая семья, воспитывающая ребенка, может обратиться в СМФЦ для решения возникших у них вопросов.
