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о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий в Юхновском районе Калужской области на 2020-2025 годы»
 в 2021 году

1. Общая часть
Наименование муниципальной программы Юхновского района Калужской области - «Комплексное развитие сельских территорий в Юхновском районе  Калужской области на 2020-2025 годы».
Основные цели и задачи муниципальной программы:
Целью программы является создание условий для повышения качества жизни сельского населения.
Задачи программы:
           - Обеспечение благоустроенным жильем граждан, проживающих на сельских территориях;
          -  Повышение уровня занятости сельского населения;
          -  Повышение уровня комплексного обустройства сельских территорий.
2. Результаты, достигнутые за отчетный период 
Основные результаты, достигнутые в 2021 году:
- предоставлены гранты сельским поселениям на реализацию семи общественно-значимых проектов по благоустройству сельских территорий:
 
· Обустройство Сквера Памяти в д. Рыляки Юхновского района Калужской области;
· Обустройство парка Победы в д. Озеро Юхновского района  Калужской области;
Вклад основных результатов в решение задач и достижение целей программы:

- удовлетворение потребности граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе, в благоустроенном жилье, привлечение и закрепление в сельской местности молодых специалистов;
- активизация участия граждан, проживающих в сельской местности, в реализации общественно значимых проектов, направленных на развитие сельских территорий посредством мобилизации собственных материальных, трудовых и финансовых ресурсов граждан, их объединений, общественных организаций, предпринимательского сообщества.



3. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы

Целевые индикаторы: ввод (строительство, приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности, реализация проектов по созданию и развитию инфраструктуры на сельских территориях не были запланированы. Это произошло по причине отсутствия заявлений от граждан, проживающих в сельской местности на предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья, недостаточного финансирования средств местного бюджета.
4. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию программы, в разрезе программных мероприятий

В связи с отсутствием заявлений от граждан, проживающих и работающих в сельской местности на получение субсидии на приобретение и строительство благоустроенного жилья, объем финансирования  муниципальной программы на 2020 год по данному мероприятию не планировали. Средства областного бюджета в полном объеме израсходованы на мероприятие по благоустройству сельских территорий по семи сельским поселениям Юхновского района.
Основной объем бюджетных ассигнований был израсходован на 100 %.

5. Оценка эффективности реализации подпрограммы 

Комплексная оценка эффективности реализации  муниципальной программы в 2021 году составила 60,%, т.е. уровень эффективности программы неудовлетворительный.
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