Материалы объекта экологической экспертизы, обосновывающие лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов в сезоне охоты 2022-2023 годов на территории Калужской области
Данные о численности охотничьих ресурсов получены в ходе зимних учётов охотничьих ресурсов: зимнего маршрутного учёта (ЗМУ) и учёта в местах искусственных концентраций (на подкормочных площадках – ПП), проведённых в соответствии с приказами ФГБУ «Федеральный центр развития охотничьего хозяйства» от 24.11.2021 № 86 и от 24.11.2021 № 89 и размещёнными на официальном сайте Минприроды России. 

Численность диких копытных животных рассчитана по алгоритму, изложенному в утверждённой методике ЗМУ, или определена в ходе учётов на подкормочных площадках (ПП). Площади охотничьих угодий взяты из Схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории Калужской области, утверждённой постановлением Губернатора Калужской области от 25.03.2022 № 125 с учётом данных  Информационного отчёта по второму этапу выполнения работ по государственному контракту № 42 от 29 мая 2018 года на выполнение работ по разработке проекта схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории Калужской области (проект схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории Калужской области). 
Предполагаемые размеры изъятия диких животных рассчитаны в соответствии с нормативами допустимого изъятия охотничьих ресурсов, утверждёнными Приказом Минприроды России от 25.11.2020 № 965 «Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях», с учётом Определения Верховного Суда РФ от 05.03.2014 № 56-АПГ14-2.

Сведения о предполагаемых размерах изъятия охотничьих ресурсов, а также информация об охотничьих угодьях и численности представлены в таблице. 
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