С 1 сентября 2023 года вступают в силу важные изменения в сфере перевозок легковым такси (Закон от 29.12.2022 № 580-ФЗ). Данный нормативный правовой акт концептуально меняет подходы в организации деятельности такси, определяет правила поведения для всех участников рынка: перевозчиков, служб заказа такси, контролирующих органов и пассажиров. 
Согласно 580-ФЗ у тех, кто хочет работать в такси, появятся три варианта официального оформления на выбор:
- работать по найму, заключив трудовой договор;
- зарегистрировать ИП;
- стать самозанятым.
Новый закон разрешает самозанятым работать в сфере легковых перевозок. Для них будут действовать те же правила, что и для других таксистов: ИП или сотрудников компаний-перевозчиков.
Есть одно исключение – у самозанятого должен быть договор с одной из служб такси, так как, в отличие от ИП, он не может заниматься перевозками сам по себе.
Все водители и компании-перевозчики обязаны иметь разрешение на работу в такси. Его нельзя передавать третьим лицам. После 1 сентября 2023 года разрешения будут выдаваться бесплатно на всей территории России.
Самозанятые, ИП и компании смогут получить разрешение в электронном виде, подав заявку в МФЦ или через сайт «Госуслуги». Разрешения выдаются юридическим лицам и ИП — не менее чем на 5 лет, а самозанятым — на любой срок до 5 лет. 

 
В каждом регионе после вступления нового закона в силу должны появиться свои реестры перевозчиков (компаний, ИП и самозанятых) и служб заказа легкового такси. Сведения из региональных реестров будут собираться в федеральной государственной информационной системе легковых такси.
Все включенные в реестр перевозчики обязаны иметь разрешение на работу, причем получать его можно только «по месту нахождения (месту жительства)». Действующее давно правило, разрешающее перевозчикам работать только на территории того субъекта РФ, где они получали разрешение, сохраняется. Исключение сделано, как и сейчас, для поездок, начинающихся в одном регионе и заканчивающихся в другом. Работать на территории сразу двух регионов позволено лишь в том случае, если их власти заключат между собой соответствующее соглашение.
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