[bookmark: _GoBack]СОБЫТИЕ: Большая Калужская тропа – это благоустроенная туристическая тропа протяженностью 200 км, проходящая по национальному парку «Угра» вдоль живописнейших рек Угры, Оки и Жиздры. Маршрут пересекает сразу несколько районов Калужской области: Юхновский, Дзержинский, Перемышленский, Козельский и Калугу.
ИНФОРМАЦИЯ: Первого июня был открыт нулевой километр тропы, который является условным началом маршрута и находится в окрестностях деревни Алескандровка Юхновского района. Здесь же можно увидеть одну из достопримечательностей Калужской области «Стасов камень», названный в честь инспектора парка, который эту находку и обнаружил более 20 лет назад. 
Тропа оборудована удобной навигацией, поэтому турист легко определит свое местоположение и какой населенный пункт находится рядом. Также можно скачать GPS-трек заранее и использовать его для дополнительного ориентирования на любых картах с офлайн-навигацией.
ПОЛЬЗА: Новый туристический маршрут, особенно понравится поклонникам пешеходного и велосипедного туризма, а также любителям водных приключений. Тропа рассчитана на людей разного возраста и физической подготовки. Большая Калужская тропа объединяет бизнес территории в одну маршрутную сеть и повышает доступность туристических локаций. БКТ объединяет единомышленников, которые ценят активный образ жизни и помогают обустраивать тропу, содержать ее в чистоте и тестировать новые треки. К сотрудничеству планируют привлекать местное население, которое может работать экскурсоводами, а также размещать у себя туристов. Главное показать жителям региона и гостям то, чего раньше не видели.
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