Протокол № 1
Проведения общественных обсуждений   материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)  по объекту: 
«Агротуристический проект «Беловодье»
Дата проведения:  18 октября 2023 года
Место проведения: г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6

Председательствовал:

Заместитель главы администрации


                      
МР «Юхновский район», 

председатель комиссии




Тельнов С.А.
Присутствовали:
Члены комиссии:





Гайдеров А.К.









Ерохина Е.Н.









Зайцева Т.С.









Муртузалиев Ш.Х.









Сомова Т.В.


Секретарь комиссии:




Ильющенкова С.А.
















Объект общественных обсуждений: материалы оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Агротуристический проект «Беловодье».
Способ информирования общественности о дате, месте и времени проведения общественных обсуждений:
Размещение уведомления о проведении общественных обсуждений в форме простого информирования на официальном сайте администрации МР «Юхновский район» (адрес сайта: https://yuxnovskij-r40.gosweb.gosuslugi.ru ), дата размещения 18.09.2023 г.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:  материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и журнал замечаний и предложений общественности доступны по адресу: Калужская область, г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6, тел. 8(48436) 2-18-60.
В электронном виде материалы размещены: с 18.09.2023 – 18.10.2023 на официальном сайте администрации МР «Юхновский район».

Дата, время и место проведения общественных обсуждений: 18.10.2023 в 15,00 ч. по адресу: Калужская область, г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6, малый зал администрации МР «Юхновский район».

Продолжительность общественных обсуждений с 18.09.2023 по 17.10.2023 гг. Прием замечаний и предложений в письменной форме на электронный адрес: iconuhn@adm.kaluga.ru или запись в журнал замечаний и предложений общественности, размещенный в месте доступности объекта общественных обсуждений с 18.09.2023 по 17.10.2023 по адресу: Калужская область, г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6, кабинет № 9, тел. 8(48436) 2-14-93.

Информация, содержащаяся в опубликованном уведомлении о проведении общественных обсуждений:
Заказчик: Индивидуальный предприниматель Головашкина Мария Александровна (ОГРНИП 310774631300078, ИНН 773118739116). Юридический адрес: г. Москва, 121359, ул. Маршала Тимошенко, д. 17, корп. 1, 

тел. +7 (495) 646-08-69.

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Экология и Экспертиза» (ООО «ЭкоЭксперт»). Юридический адрес: 142718, Московская область, город Видное, поселок Битца, 21 км. (Варшавское шоссе тер.) , гостиница 313, тел. +7 (499) 647-44-56.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация муниципального района «Юхновский район», 249910, Калужская область, г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6, тел. 8(48436) 2-18-60, электронная почта:  iconuhn@adm.kaluga.ru.


Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Агротуристический проект «Беловодье».


Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Агротуристический проект «Беловодье».


Предварительное место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Российская Федерация, Калужская область, Юхновский район.


Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:    20 марта 2023 – 20 мая 2023.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и журнал замечаний и предложений общественности доступны по адресу: Калужская область, г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6, тел. 8(48436) 2-18-60.

В электронном виде материалы размещены: с 18.09.2023 – 18.10.2023 на официальном сайте администрации МР «Юхновский район» по адресу: https://yuxnovskij-r40.gosweb.gosuslugi.ru.

Предполагаемая форма: общественные слушания в форме информирования.

Дата, время и место проведения общественных обсуждений: 18.10.2023 в 15,00 ч. по адресу: Калужская область, г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6, малый зал администрации МР «Юхновский район».

Форма представления замечаний и предложений общественности: письменная в письменной форме на электронный адрес: iconuhn@adm.kaluga.ru или запись в журнал замечаний и предложений общественности, размещенный в месте доступности объекта общественных обсуждений с 18 сентября 2023 по 17 октября 2023 г.  по адресу: Калужская область, г. Юхнов, ул. К. Маркса, д. 6, кабинет № 9, тел. 8(48436) 2-14-93.

Срок проведения общественных обсуждений: 18 сентября 2023- 17 октября 2023 г.

Контактные данные ответственных лиц:

Представитель заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду: Корнеевец Константин Владимирович, тел. 8(495) 924-51-49, korneevets@yandex.ru.

Представитель исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: ООО «ЭкоЭксперт», менеджер коммерческого отдела Людмила Попова, тел. 8(499) 647-44-56 доб. 303, электронная почта: eco-press@bk.ru. 
Представитель органа местного самоуправления: Администрация МР «Юхновский район», заместитель главы администрации Тельнов Сергей Александрович, тел. 8(48436) 2-18-60, электронная почта: iconuhn@adm.kaluga.ru.
За время проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от общественности, заинтересованных лиц, по материалам оценки воздействия на окружающую среду по объекту: «Агротуристический проект «Беловодье» не поступало. 

Приложение: журнал замечаний и предложений общественности.

Общественные обсуждения считать состоявшимися. 

Информацию о планируемой (намечаемой)  деятельности принять к сведению.
Председатель комиссии





 С.А. Тельнов
Секретарь комиссии 





С.А. Ильющенкова
