
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к  докладу  главы  МР “Юхновский  район”  о  достигнутых  значениях  показателей  для  оценки  эффективности  деятельности органов  местного  самоуправления муниципальных,  городских  округов  и  муниципальных  районов  за  2021  год  и  их  планируемых  значениях  на  3-х  летний  период.

Экономическое развитие
Малый бизнес муниципального района является тем сектором, который оказывает существенное влияние на общее состояние экономики. 
Число субъектов малого предпринимательства на территории Юхновского муниципального района за 2021 год составляет 309 ед., то есть 99% к 2020 году, в т.ч. малых и средних предприятий – 80 ед., индивидуальных предпринимателей – 229 ед. (92% и 103% к аналогичному периоду прошлого года соответственно).
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников  вех предприятий в 2021 году увеличилась на 125 п.п. по сравнению с 2020 годом и составила 30,9%. Среднесписочная численность работников всех предприятий в 2021 году составила 2249 человек, из них работников малых и средних предприятий – 694 человека, крупных – 1555 человек.
На территории муниципального района действует Совет по малому и среднему предпринимательству при Главе администрации МР «Юхновский район». В районе действует муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Юхновском районе», утвержденная  Постановлением администрации МР «Юхновский район»  от 12.11.2019 № 465.
На протяжении последних лет приоритетной для нас является работа по активизации инвестиционного процесса. По данным Калугастата за истекший год привлечено на развитие района 415 миллионов рублей (85% к 2020 году). Основные объекты инвестиционных вложений – капитальный ремонт объектов коммунальной и социальной сферы, автомобильных дорог, приобретение оборудования.

В экономической деятельности района участвует более 3 тысяч человек (3 167 человек). Среднемесячная заработная плата по району составила   30 338 рублей или 109% к уровню 2020 года, по крупным и средним предприятиям -  34 676,9 рублей, рост составил – 8,3%. 

Сегодня на территории района функционируют 10 сельскохозяйственных организаций,  31 крестьянское (фермерское) хозяйство, 2100 личных подсобных хозяйств граждан, один сельскохозяйственный потребительский кооператив.

Валовое производство продукции во всех категориях хозяйств составило порядка 667 миллионов рублей или 104% к уровню 2020 года.     

Валовой надой молока в сельскохозяйственных организациях района составил 992 тонны или 36% к прошлому году, надой на корову  составил 3272 кг (-746 кг к 2020 году).  

К сожалению, спад производства молока произошел в результате  банкротства и закрытия сельскохозяйственных предприятиях района. Полностью ликвидировано поголовье КРС  в крупных хозяйствах района: ООО«Дружба» (254), ООО «Завет Ильича»(315), ПСХ «Щелканово»(130).

Сокращение производства мяса к уровню 2020 года составило более чем в 2 раза  - или 400 тонн. Невыполнение плана – в основном за счет закрытия свиноводческого комплекса в д. Беляево. Ведем переговоры с собственником по перепрофилированию существующего комплекса. Вопрос решается сложно. 

Посевная площадь зерновых культур составила  2528 га ( - 609 га к 2020 году). Собрано более 1 987 тонн зерна, это  49% к уровню 2020 года.  

Производство картофеля  составило  3 283 тонны или 74% к 2020 году. Средняя урожайность – 60 ц/га. 

Работы по содержанию дорог  выполнены по заявочной системе глав администраций сельских поселений. Из 348 км работы выполнены на 123 км и затрачено 16 млн.рублей.     

На средства областного дорожного фонда выполнены: ремонты  проблемных участков автомобильных дорог: «Вязьма-Калуга-Ямны(330 п.м), Упрямово-Коптево "(300 п.м.), «Чемоданово-Поляны»(250 п.м), ремонт автомобильной дороги «Саволенка»-Устиновка-Коноплевка" протяженностью 3 км. на сумму более 9 млн. руб.

По городу Юхнову отремонтированы дороги по улицам Первомайская, Космонавтов, Пушкина, а переулки Советский, Комсомольский и Пролетарский с устройством тротуаров из плитки. Общая сумма расходов – 20 млн. рублей.

В 2021 году  из бюджета муниципального района на покрытие убытков по 9 маршрутам внутрирайонных пассажирских перевозок выплачено 3 500 тыс. рублей.  Регулярность рейсов составила 100% при серьезном износе автотранспорта. 

Дошкольное, общее и дополнительное образование
 Средняя заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений по итогам 2021 года составила 23821,7 рублей или 103,4% к уровню 2020 года. 

   Средняя заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений по итогам 2021 года составила  33242,8 рублей или 110% к 2020 году.
Основным приоритетом в деятельности системы образования  является  качество предоставления образовательных услуг и условий получения образования.

Сегодня   в районе функционирует 13 образовательных учреждений, где обучаются 1056 человек. 349 детей являются воспитанниками дошкольных образовательных учреждений.

В текущем учебном году район вновь участвует в национальном проекте «Образование». 

Создан Центр цифрового и гуманитарного профиля обучения «Точка роста» в  школах  г. Юхнов и  с.Саволенка. В 2022 год проект реализуется в Щелкановой и  Колыхмановской школах.
Создание современной образовательной среды преследует главную цель нацпроекта – повышение качества образования.

Медали «За особые успехи в учении» получили 5 выпускников

Культура
Для организации и развития творчески активного досуга населения в сфере культуры в 2021 году работало 145 клубных формирования (кружков, объединений и т.д.), с числом участников около 1500 человек и проведено 1600 мероприятий, с общим количеством посещений около 85 тысяч человек.

Школа искусств, успешно реализует дополнительные общеобразовательные и общеразвивающие программы. Работает 7 отделений – фортепианное, народное, художественное, хоровое, хореографическое, музыкальный фольклор и эстетическое, обучается 159 учащихся.

В рамках Национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт школы искусств на общую сумму около 19 млн. рублей. Из средств местного бюджета закуплено оборудование  для учреждений культуры на сумму 4,7 млн. рублей.

Физическая культура и спорт
Привлечение к занятиям физической культурой и спортом широких слоев населения  и реализация основных целей национального проекта «Спорт - норма жизни» всегда было и остается в центре внимания администрации района. 

Сегодня 48 % населения занимается спортом. Наша задача сохранить положительную динамику.

Несмотря на ограничения, проводились физкультурно-спортивные районные и областные мероприятия, лучшие спортсмены принимали участие в региональных соревнованиях. 

Наша команда приняла участие в зимней и летней областной спартакиаде, заняла: 1 место в Чемпионате по волейболу (мужская и женская команды), 2 место по рыболовному спорту и по настольному теннису, 3 место –по шашкам и в фестивале пенсионеров,  4 место –  по пулевой стрельбе.  Приняли участие в летних и зимних сельских играх.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Нормальные условия жизнеобеспечения населения создают    коллективы предприятий жилищно-коммунального, дорожного хозяйств,  автотранспорта, которые ежедневной работой непрерывно обеспечивают подачу тепла, электроэнергии, воды, газа, производят ремонт жилых домов, содержат дороги, и занимаются благоустройством, осуществляют пассажирские перевозки, оперативно реагируют на ликвидацию аварийных ситуаций. Я выражаю благодарность всем коллективам за профессиональную работу.


Жилищный фонд района составляет более 500 тыс.м². В прошлом  году введено  в эксплуатацию 6,5 тыс.кв.м. жилья. Выдано 54 уведомления о планируемом и 11 - о  завершённом строительстве.

Фондом капитального ремонта отремонтировано 4 многоквартирных дома, в г. Юхнов и в с. Климов Завод на общую сумму более 7 млн. руб.

В целом собираемость взносов на капитальный  ремонт составила по району 94 %. Фактические затраты на проведение капитального ремонта домов за период с 2016 по 2021 годы составили 66 млн. руб., что практически в 2 раза больше чем собран взносов.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по программе переселения из аварийного жилья город получил 4,5 млн. руб. на выкуп непригодного жилья. Уже заключено 7 Соглашений с собственниками, в первом квартале данная работа будет завершена и наши люди улучшат жилищные условия.

По программе «Энергосбережение и повышение энергоэффективности» выполнены  работы по строительству блочной котельной  и тепловых и газовых сетей в д. Колыхманово   на сумму более 17 млн.руб.

 За отчетный период силами Калугаэнерго в районе произведен капитальный ремонт 49 трансформаторных подстанций и линий электропередач протяженностью 113 км, с заменой опор, а также построено более 5 км. линий для присоединения новых потребителей. Заменили 239 приборов учета у потребителей на цифровые (умные счетчики).

Произведена замена 500 метров  водопроводных сетей по двум улицам города. 

Построены станции очистки в д. Куркино, д. Упрямово, д. Чемоданово, д.Погореловка. В настоящее время ведутся пуско-наладочные работы.

Продолжается реконструкция очистных сооружений в г. Юхнове.

Построена  2-я очереди станции очистки воды в г. Юхнове. 

Организация муниципального управления
 Доля налоговых и неналоговых поступлений в общей сумме доходов составила 25,42%. 

Налоговые поступления выполнены на 105% и составили 218 млн. руб. Наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц, его поступление выросло на 6 % и составило 160 млн. руб.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций  муниципальной  формы  собственности  на  конец 2021 года составляла   0 % .

       Кредиторская задолженность по оплате труда в муниципальных бюджетных учреждениях отсутствует.

        Среднегодовая численность населения в  2021 году составила 10 222 человек.    
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